

# 重型柴油车下月起实施国六排放标准

## 国六车比国五车可减少70%以上的污染物排放

近日,浙江省生态环境厅、浙江省公安厅发布关于实施重型柴油车国家第六阶段排放标准(以下简称“国六排放标准”)有关事项的通告。根据要求,自2021年7月1日起,我省实施重型柴油车国六排放标准,宁波也将根据全省统一要求予以贯彻落实。

重型柴油车是指装用压燃式发动机的M2、M3、N1、N2和N3类及总质量大于3500kg的M1类汽车。

国六排放标准实施后,2021年6月30日前(含当日)已销售并开具机动车统一销售发票的国五重型柴油车,可在2021年12月31日前办理注册登记。2021年6月30日前(含当日)已在原车辆注册地(浙江省外)车辆管理所办结转手手续(即车辆登记证书中车辆的转移登记日期)的国五重型柴油车,可在2021年12月31日前办理转移登记。

根据《浙江省机动车排气污染防治条例》规定,在浙江省注册登记的国五重型柴油车、重型燃气车,应当按照规定配置远程排放管理车载终端(OBD),并与生态环境主管部门联网。

市机动车排气污染防治管理中心工作人员告诉记者,车辆清洁化是市场趋势,国六车比国五车可减少70%以上的污染物排放。相比国五车,国六车在车辆通行方面更有优势,其与新能源车相同,不受重污染天气应急预案的通行限制;后期维修保养更有保障,5年内或16万公里以内,后处理

装置等部件发生故障或损坏而导致排放超标,由生产企业负责维修,无需车主承担费用。

此外,国六车年检时更省时省事省钱。国六车OBD在线监控与国家平台联网,并同地方生态环境部门对接,生态环境部门可实时监控车辆的排放情况。据了解,目前我市正拟定出台重型柴油车OBD联网监控车辆免检政策,对于数据稳定上传且符合排放要求的车辆免于上线检验,这将有效减少车主参加车辆定期检测的费用和时间成本。

记者 房伟 通讯员 陈晓众

### 常见问题解答

**问1 国六车的油耗会不会高于国五车?**

不会。随着车辆制造技术的不断进步,国六车本身油耗要远远低于国五车,尾气后处理装置再生所带来的油耗,也是计算在国六车综合油耗内的。

**问2 国六车尿素消耗会**

**不会大于国五车?**

视车型而定。目前不带EGR(废气循环系统)的国六车尿素消耗量的确要比国五车稍高,但带EGR的国六车尿素消耗要小于国五车,现在市面上几乎所有国六车都是带EGR的,建议车主选购车辆时

尽量选择带EGR的国六车。

**问3 国六车动力上要比国五车差吗?**

不会。应该说国六车的动力更强,车企在开发研制国六车过程中,将车辆的动力进行了升级,同样排量的车,国六车比国五车在扭矩上提升了10%以上。

## 全长约536米! 鄞奉路这段拓宽改建道路通车



道路从双向2车道拓宽至双向6车道。通讯员 张彩娜 供图

本报讯(记者 周科娜 通讯员 张彩娜) 昨天上午,记者从市住建局获悉,鄞奉路(环城西路-三孔碛桥)拓宽改建工程中,一段长约536米的道路前天正式通车。拓宽后的道路,从原先的双向2车道拓为双向6车道,大大提高了车辆的通行效率。

鄞奉路(环城西路-三孔碛桥)拓宽改建工程II标段东起雄镇桥,西至三孔碛桥,

全长约536米,标准断面为42米,双向6车道,车速为60千米/小时,道路等级为城市主干道。随着这一段道路的通车,意味着鄞奉路拓宽改建工程最后一段道路正式通车。

建设中,施工单位城交公司将原来封闭的雄镇桥至三孔碛桥段打通,实现了道路从原先的双向2车道拓宽至双向6车道。建设期间,为减少汛期

的影响,施工单位多次与水利、交警等部门对接,对三孔碛桥采取断流全围堰封闭施工,同时对道路车行道进行封闭施工,大大加快了桥梁下部结构施工进度,确保在主汛期到来之前顺利完成。

该道路的通车,可缓解该区域的道路交通拥堵状况,对促进段塘地块开发建设和提升区域城市品质具有十分重要的意义。

## 宁波两位家庭医生 在全国比赛中夺奖

江北区的两位全科医生日前在北京举行的“以案例解析为核心的全科特色诊疗技巧”总决赛中双双获奖。

其中,本报曾报道过的社区“牛医生”、甬江街道社区卫生服务中心的王胜利获三等奖,来自孔浦街道社区卫生服务中心的杨亦伟摘得二等奖。

据介绍,今年2月开始,两位选手在宁波地区的海选中脱颖而出,取得在杭州参加半决赛的资格。受疫情影响,各地海选都在网上进行。

半决赛中,两位选手表现不俗,拿到参加全国总决赛的入场券,最终分别勇夺二等奖和三等奖。

获奖的两位选手,都是曾获得多项荣誉的优秀家庭医生。杨亦伟所带领的家庭医生签约团队,还荣获过省级优秀家庭医生团队的荣誉。

今年3月,宁波晚报·甬上APP曾以《宁波八旬阿婆腿脚失能翻落床下,儿子外出家中无人,关键时刻……》为题,报道过家庭医生王胜利的事迹。

此次比赛,他以“不忘初心 精耕细作”为题,把慢性病社区规范化诊疗、细致化管理,向评委专家和线下、线上的全科同行们做了生动的讲述。清晰的诊疗流程,精准的专科转诊,全面细致的宁波慢病综合管理模式,得到了北京协和医院糖尿病专家的认可和称赞。

记者 程鑫 通讯员 马越 林波

## 千口百惠 加入德中口腔 中外专家齐聚 众多优惠来袭

近期,宁波老牌专业口腔机构千口百惠口腔加入德中口腔医疗集团,全面升级为德中口腔海曙院区。同时,宁波晚报授予德中口腔“2021宁波值得信赖口腔医疗机构”荣誉称号。6月16日,揭牌仪式隆重举行。

作为宁波老牌的口腔医院,“牙好形象才好”,千口百惠口腔的这句标语为人们所熟知。2021年5月,千口百惠口腔正式加入德中口腔医院集团,全面升级为德中口腔海曙院区。由此,德中口腔医院集团的服务半径也得以扩大,实现一城四院区——中山院区、沧海院区、江北院区和海曙院区(千口百惠口腔),“德国专家、德国技术”由此更加接地气、更加深入人心。

在发布会上,来自德国的口腔学博士马丁教授就德国口腔诊疗标准、国际前沿口腔技术等进行发言,德中口腔沧海院区院长、浙江省医学科技进步奖获得者徐永良教授就种植牙选择及养护等进行分享,德中口腔创始人褚胜利副院长领衔的舒适化种植中心专家团队为患者答疑解惑。

会议现场还举办了众多优惠活动,美国皓圣、瑞典诺贝尔、德国费亚丹、瑞士ITI、意大利BB等五大高端进口种植牙,平均让利超过50%。现场,德中口腔医院集团还拿出4颗高端植体爱心义卖,共拍得款项38000元,所得款项将定向捐赠,全部用于敬老助老公益事业。

记者 包佳